

## **ΕΚΘΕΣΗ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ ΤΟΥ Δ.Σ. ΕΤΟΥΣ 2018**

Αξιότιμα μέλη του Συλλόγου,

Σας καλωσορίζουμε στην 5<sup>η</sup> κατά σειρά Ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση του ΣΥ.ΔΑΝ.Ε.Φ. Παράλληλα θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε για την ανταπόκρισή σας.

Στον χρόνο που διανύσαμε, ο σύλλογος έβαλε στόχους τους οποίους και πραγμάτωσε. Επειδή όμως έχουν προστεθεί καινούργια μέλη, θα θέλαμε αρχικά να σας δώσουμε, χωρίς να κουράσουμε, μια ενημέρωση σχετικά με το πως ξεκίνησε και εξελίχθηκε αυτό το μεγάλο εγχείρημα.

Από δημιουργίας του ο ΣΥ.ΔΑΝ.Ε.Φ. (Ιανουάριο του 2014) είχε σκοπό να οδηγήσει νομικά το θέμα των δανείων σε ελβετικό φράγκο για τη δικαίωση χιλιάδων δανειοληπτών.

Έτσι ξεκίνησε να ενημερώνει τους δανειολήπτες σε Chf προκειμένου να τους οδηγήσει σε δικαστικούς αγώνες και παράλληλα να αφυπνίσει και ενημερώσει την κοινή γνώμη για την πίεση που δεχόμαστε από τις τράπεζες, οι οποίες προσπαθούν με τις όποιες ρυθμίσεις-εκβιαστικές προτάσεις να μεταφέρουν το πρόβλημα στο μέλλον και να μας εγκλωβίσουν ακόμη περισσότερο.

Στο δύσκολο νομικό αγώνα ζητήσαμε τη συνδρομή έγκριτων πανεπιστημιακών νομικών ώστε με την παροχή γνωμοδοτήσεων αλλά και οικονομικών μελετών να συνταχθούν και κατατεθούν το καλοκαίρι του 2015 τέσσερις (4) συλλογικές αγωγές με αντίστοιχες ημερομηνίες εκδίκασης, 25/11/2015 Eurobank, 09/12/2015 Πειραιώς, 13/01/2016 Εθνική & Alpha Bank.

Η πρωτόδικη εκδίκαση της Eurobank ολοκληρώθηκε στις 3 και 9/12/2015, ενώ οι πρωτόδικες της Πειραιώς 2/11/2016 και της Εθνικής και Alpha Bank 23/11/2016 μετά από αναβολή που αιτήθηκαν οι τράπεζες.

Με όραμα, υπομονή και επιμονή, μαπάνω απ' όλα με δουλειά και πίστη σε αυτό που κάνουμε καταφέραμε στις 24/5/2016 να έχουμε την 1<sup>η</sup> θετική Πρωτόδικη Απόφαση, την 334/2016 Π.Π.Α., η οποία δικαιώνει τους δανειολήπτες. Και ενώ οι μήνες περνούσαν και εντεινόνταν έτσι η αγωνία μας δημοσιεύονται το Νοέμβριο του 2017 οι Πρωτοδικές Αποφάσεις 799/2017 ΠΠΑ (Εθνική Τράπεζα) και 800/2017 ΠΠΑ (Alpha Bank), οι οποίες έρχονται να δικαιώσουν τους δανειολήπτες τονίζοντας τις καταχρηστικές συμπεριφορές των Πιστωτικών Ιδρυμάτων έναντι των καταναλωτών.

Με τις αποφάσεις αυτές σπλιστήκαμε με παραπάνω πείσμα και όρεξη για δουλειά και συνεχίζουμε για τις επόμενες κορυφές της δικαστικής πορείας.

Δυστυχώς, τον Δεκέμβριο του 2017 έρχεται η έκδοση της πρωτόδικης απόφασης από συλλογική αγωγή που ασκήθηκε κατά της Τράπεζας Πειραιώς, 886/2017 ΠΠΑ μετά από την πάροδο 13 μηνών από την εκδίκασή της. Μάλιστα η εν λόγω απόφαση διαφοροποιείται από τις άλλες 3 Πρωτόδικες θετικές αποφάσεις επι συλλογικών αγωγών, πάρα το γεγονός ότι όλες είχαν την ίδια νομική βάση, ενώ άξιο λόγου είναι το ότι βγήκε έτοιμη καθαρογραμμένη.

Ας κάνουμε μια αναδρομή στη χρονιά που πέρασε.

### **A) ΕΞΩΔΙΚΟ ΣΤΗΝ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ**

Στις 12/1/2018 ο Σύλλογος απέστειλε, στην Τράπεζα της Ελλάδος (ΤτΕ) εξώδικη ερώτηση – πρόσκληση με την οποία καλούσε την διοίκηση της Κεντρικής Τράπεζας της Ελλάδος, πέραν άλλων, να γνωρίσει πότε ανοίχθηκαν οι λογαριασμοί που δέχονται τα ποσά της εισφοράς του Ν. 128/1975 καθώς και τον αριθμό ή τους ειδικότερους αριθμούς των λογαριασμών αυτών, στους οποίους κατατίθενται τα ποσά της εισφοράς αυτής που καταβάλλουν χιλιάδες Έλληνες δανειολήπτες έως και σήμερα όπως και τα νομίματα στα οποία τηρούνται οι εν λόγω λογαριασμοί, που αφορούν και δέχονται καταβολές της εισφοράς του Ν. 128/1975.

Δείτε το εξώδικο εδώ: <http://www.daneia-chf.gr/enimerosi/articles/exodiki-erotisi-prosklisi-stin-trapeza-tis-ellados.html>

Λίγη μόλις ώρα από την ανακοίνωσή μας ήδη κορυφαία πανελλήνια Ειδησεογραφικά site ανήρτησαν την κίνησή μας αυτή. Ενδεικτικά δείτε εδώ :

### **Newmoney** : Εξώδικη ερώτηση-πρόσκληση στην ΤτΕ από τον σύλλογο Δανειοληπτών Ελβετικού Φράγκου

Πατήστε το link εδώ : <http://www.newmoney.gr/palmos-oikonomias/trapezes/344351-eksodiki-erotisi-prosklisi-stin-tte-apo-ton-sillogo-daneiolipton-elbetikou-fragkou>

### **enikonomia** : Εξώδικη ερώτηση-πρόσκληση στην ΤτΕ από τον Σύλλογο Δανειοληπτών Ελβετικού Φράγκου

Πατήστε το link εδώ : <http://www.enikonomia.gr/economy/177327.exodiki-erotisi-prosklisi-stin-tte-apo-ton-sylogo-daneiolipton-e.html>

### **sofokleous10** : Ελβετικό φράγκο: Εξώδικο στην ΤτΕ από τον ΣΥΔΑΝΕΦ

Πατήστε το link εδώ: <https://www.sofokleous10.gr/index.php/top-stories/item/115387-2018-01-12-12-08-03>

### **epirus-tv** : Εξώδικο Στην Τράπεζα Της Ελλάδος Απέστειλε Ο Σύλλογος Δανειοληπτών Ελβετικού Φράγκου

Πατήστε το link εδώ: [http://www.epirus-tv-news.gr/2018/01/blog-post\\_111.html](http://www.epirus-tv-news.gr/2018/01/blog-post_111.html)

## **Β) ΕΠΑΦΗ ΤΟΥ ΣΥΔΑΝΕΦ ΜΕ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥΣ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥΣ**

Με αφορμή το εξώδικο που απεστάλη στην Τράπεζα της Ελλάδος σχετικά με τα ποσά της εισφοράς του Ν. 128/1975 πραγματοποιήθηκε σειρά επαφών με Κοινοβουλευτικούς Εκπροσώπους. Στις συναντήσεις αυτές αφού ενημερώθηκαν για την παράνομη παρακράτηση της εν λόγω εισφοράς από τους δανειολήπτες εξηγήθηκε για άλλη μια φορά πως δεν απομένει άλλος χρόνος και πως το οξύτατο πρόβλημα των δανείων σε ελβετικό φράγκο διογκώνεται συνεχώς, καταθέτοντας εκ νέου σχετικό αίτημα του συνόλου της Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Δήμων και Περιφερειών). Αίτημα που ξεπερνά αντιπροσωπευτικά το 93% του καταγεγραμμένου πληθυσμού της Χώρας αφού οι βαρυσήμαντες αποφάσεις Περιφερειών και Δήμων αναλογούν σε εκπροσώπηση αυτού του ποσοστού Πολιτών - Δημοτών της Χώρας και που κατατέθηκε την προηγούμενη χρονιά (2017) στα πρακτικά της Βουλής κατόπιν σχετικής επερωτήσεως. Ήτοι Ψηφίσματα και Αποφάσεις 10 Περιφερειών, της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδος (Κ.Ε.Δ.Ε.) και 45 μεγάλων Δήμων της χώρας με μοναδικό αίτημα **να προβεί η Πολιτεία άμεσα στη νομοθετική ρύθμιση του θέματος κατά τις επιταγές της δικαστικής απόφασης 334/2016 Π.Π.Α. επί Συλλογικής αγωγής** που δικαίωσε σε 1ο βαθμό χιλιάδες οικογένειες.

Εν συνεχεία ενημερώθηκαν σε πολύ καλό κλίμα για τις τρέχουσες εξελίξεις γύρω από το θέμα των δανείων σε ελβετικό φράγκο, καταθέτοντας παράλληλα σχετικό φάκελο με απόφαση του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου που εκδόθηκε στις 20/09/2017 από την υπ.αριθμ. C-186/16 υπόθεση της 21/3/2017 Ruxandra Paula Andricius κ.λπ. κατά Banca Românească SA. Τονίστηκε πως η Ευρωπαϊκή αυτή απόφαση αφορά άμεσα ή έμμεσα χιλιάδες ελληνικά νοικοκυριά καθώς μπορεί να αποτελέσει οδηγό επίλυσης του εν λόγω ζητήματος τόσο εκ μέρους της Πολιτεία, όσο και βοηθητικά μέσω της νομικής οδού που έχουν ήδη προστρέξει αρκετοί δανειολήπτες και Καταναλωτικές Ενώσεις.

## **Γ) ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΦΕΤΕΙΟΥ**

Τον Ιανουάριο ενημερωθήκαμε για την έκδοση της δικαστικής απόφασης η οποία προέκυψε από Έφεση που άσκησε η Eurobank κατά της απόφασης 334/2016 ΠΠΑ, εκδοθείσα επί συλλογικής αγωγής. Ζητήθηκε, λοιπόν,

από τους νομικούς μας να πάρουν το σχέδιο αυτής, προκειμένου να λάβουμε γνώση. Με τεράστια έκπληξη και λύπη μας ενημερωθήκαμε πως το Δικαστήριο έκανε δεκτή την έφεση της Eurobank εξαφανίζοντας την προϋπάρχουσα απόφαση 334/2016 ΠΠΑ. Την 334/2016 η οποία:

- Εξύψωσε το αίσθημα δικαίου χιλιάδων οικογενειών
- Αποτέλεσε την 1<sup>η</sup> συλλογική αγωγή (Ενώσεων και Συλλόγου) σε ευρωπαϊκό επίπεδο
- Αγκαλιάστηκε και σηκώθηκε ψηλά από το 96% του πληθυσμού της Χώρας (Δημοτικά και Περιφερειακά Συμβούλια)
- Συζητήθηκε στα έδρανα της ΕΟΚΕ (Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή)
- Προκάλεσε άμεσα ή και έμμεσα επερωτήσεις και Τροπολογία στη Βουλή

Έτσι και εμείς με γοργούς ρυθμούς και προκειμένου να μη χάνεται χρόνος προχωρήσαμε στην ανάθεση σύνταξης αναιρετηρίου.

## **Δ) ΑΡΕΙΟΣ ΠΑΓΟΣ**

Αμέσως μετά την έκδοση της εφετειακής αρνητικής για εμάς απόφασης προχωρήσαμε γρήγορα ακολουθώντας τα παρακάτω βήματα καθώς καταλαβαίνουμε όλοι ποια η σημασία που θα δοθεί στην Αναίρεση του Συλλόγου περί της Συλλογικής Αγωγής. Οφείλουμε να θυμίσουμε σε όλους ότι η αποδοχή μίας αναίρεσης στον Άρειο Πάγο υποχρεώνει και τα άλλα δικαστήρια (Πρωτοδικεία, Εφετεία) να ακολουθήσουν. ΩΣΤΟΣΟ η αποδοχή αναίρεσης από τον Άρειο Πάγο σχετικώς με Συλλογική Αγωγή οδηγεί πέραν άλλων σημαντικών ΚΑΙ στο εξής: σε ενσωμάτωση της δικαστικής απόφασης σε κάποιο νομοθέτημα. Κατόπιν, λοιπόν, σχετικής εισήγησης των διακεκριμένων καθηγητών Νομικής που στενά συμβουλευόμαστε αλλά και που ανέλαβαν την σύνταξη της αναίρεσης (Άρειο Πάγο) κινηθήκαμε άμεσα ακολουθώντας τα παρακάτω βήματα:

1. Διαπιστώθηκε, μεταξύ άλλων, απαράδεκτη αργοπορία θεώρησης της δικαστικής απόφασης του Εφετείου Αθηνών (τράπεζα Eurobank). Κατόπιν νομικών συμβουλών των κκ Βενιέρη, Μαρινάκου, Πράτα προβήκαμε εμείς σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες (παράσταση του κου Βενιέρη στο Εφετείο Αθηνών) προκειμένου επιτευχθεί η άμεση θεώρηση της εν λόγω απόφασης. Έτσι κερδίσαμε πολύτιμο χρόνο (οι νομικοί μας εκτιμούν ότι εξοικονομήθηκε χρόνος μηνών), ο οποίος θα είχε χαθεί σε περίπτωση που επιλέγαμε στάση παθητικής αναμονής, μέχρι να γίνει «υπηρεσιακά» η θεώρηση της εν λόγω δικαστικής απόφασης.

2. Ο ΣΥ.ΔΑΝ.Ε.Φ με πρόθεση να συντμήσει στο ελάχιστο τις πολύμηνες αναμονές των δικαστηρίων και να αντιμετωπίσει την γραφειοκρατία, προέβη με τους πανεπιστημιακούς κκ Ιάκωβο Βενιέρη (καθηγητής Αστικού Δικαίου) και Γιαννόπουλο Παναγιώτη (καθηγητής Πολιτικής Δικονομίας) στη σύνταξη αναιρετικού δικογράφου, το οποίο εν συνεχεία εστάλη στους νομικούς συνεργάτες μας, ζητώντας τους, αφού λάβουν γνώση να αποστείλουν στον κο Βενιέρη τις όποιες προτάσεις, παρατηρήσεις και ό,τι άλλο έκριναν πως θα ήταν χρήσιμο, ώστε να εισαχθεί στο δικόγραφο. Έτσι στις 04-07-2018 κατατέθηκε η αναίρεση στον Άρειο Πάγο.

3. Προκειμένου να αποφύγουμε μια μακρόχρονη αναμονή μέχρι την εκδίκαση της αναίρεσεως, κατά την κατάθεση στον ΑΠ αιτηθήκαμε παράσταση – ακρόαση από τον Πρόεδρο και Εισαγγελέα ΑΠ την 11/7/2018, ώστε οι καθηγητές νομικής κκ Καράκωστας, Βενιέρης, Γιαννόπουλος, Παπαρσενίου, να εκθέσουν τη βαρύτητα της εν λόγω συλλογικής αγωγής, καθώς και τη δύσκολη θέση στην οποία έχουν περιέλθει τόσο οι χιλιάδες συμμετέχοντες στην αγωγή όσο και οι χιλιάδες Έλληνες δανειολήπτες, αιτούμενοι την εκδίκαση της αναίρεσης κατευθείαν στην πλήρη Ολομέλεια του Αρείου Πάγου και την συνεκδίκαση με εκκρεμούσα ατομική αναίρεση. Ζητήσαμε συνεκδίκαση της συλλογικής αναίρεσης με την εκκρεμούσα ατομική, προκειμένου να μην

διακινδυνεύσουμε να βρεθούμε ενώπιον ενός ενδεχομένως αρνητικού δεδικασμένου, προτού καν ακουστούμε από το Ανώτατο Ακυρωτικό Δικαστήριο της χώρας.

4. Την 21-07-2018 ενημερωθήκαμε ότι το αίτημά μας, για άμεση και ταχεία εκδίκαση της αναίρεσης κατά της Eurobank από την πλήρη Ολομέλεια του Αρείου Πάγου, δεν έγινε δεκτό. Ο Πρόεδρος και ο Εισαγγελέας του ΑΠ αποφάσισαν ότι η συλλογική αναίρεση πρέπει να προσδιοριστεί αρχικώς σε δικάσιμο τμήματος του ΑΠ, το οποίο τμήμα στη συνέχεια θα αποφασίσει, αν και ποιοι λόγοι θα κριθούν από το τμήμα και ποιοι θα εισαχθούν ενώπιον της Ολομέλειας. Κατόπιν τούτου, άμεσα (την 26-07-2018) προχωρήσαμε στην κατάθεση αιτήματος για ορισμό δικασίμου κατά προτίμηση. Τελικά ορίστηκε δικάσιμος για τις 3/12/2018.

## **Ε) ΕΚΔΙΚΑΣΗ Α.Π. ΚΑΤΑ EUROBANK**

Στις 3/12/2018, λοιπόν, η αντίδικος Τράπεζα, δίχως να έχει ενημερώσει προηγουμένως κάποιο από τα μέλη της Νομικής μας Ομάδας, εμφανίστηκε στο ακροατήριο και αιτήθηκε την αναβολή της εκδίκασης της υπόθεσης με το επιχείρημα ότι εκκρεμεί η έκδοση απόφασης από την Ολομέλεια του Αρείου Πάγου σε δίκη ιδιώτη που προηγήθηκε τον περασμένο Σεπτέμβριο.

Η Νομική Ομάδα του Συλλόγου μας, αντέλεξε με τα επιχειρήματα ότι:

Α. Είχαμε ήδη αιτηθεί από το καλοκαίρι να συνεκδικασθεί η Συλλογική Αναίρεση μαζί με την παραπεμφθείσα στην Ολομέλεια. Το ίδιο Δικαστήριο δεν έκανε αποδεκτό αυτό το αίτημά μας, με το σκεπτικό ότι τα δικόγραφα των δύο αναιρέσεων δεν συσχετίζονται, ενώ τα κριτήρια παροχής δικαστικής προστασίας στη συλλογική δίκη είναι διαφορετικά από τα κριτήρια παροχής προστασίας σε ατομική αγωγή.

Β. Είχαμε ήδη αιτηθεί από το καλοκαίρι να προσδιοριστεί στην σημερινή δικάσιμο η συλλογική αναίρεση κατά προτίμηση, ακριβώς λόγω της τεράστιας κοινωνικής και δικαιοσύνης σημασίας της, και ενώ το αίτημά μας έγινε δεκτό, με την αναβολή που μεθόδευσε η τράπεζα πέτυχε την παρέλκυση που επεδίωκε .

Γ. Ότι η τράπεζα σκόπιμα και μεθοδευμένα επιδιώκει την αναβολή διότι έχει τεράστια οικονομικά κέρδη από τα δάνεια σε ρήτρα αξίας ελβετικού φράγκου και τον καταχρηστικό όρο της ισοτιμίας, για κάθε μήνα που αυτός διατηρείται.

Δ. Ότι αντίθετα οι δανειολήπτες επιβαρύνονται με καταχρηστικές χρεώσεις , εκδίδονται σε βάρος τους διαταγές πληρωμής , και επισπεύδονται κατασχέσεις και πλειστηριασμοί από αυτά τα δάνεια ενώ την ίδια ώρα τα Πρωτοδικεία και τα Εφετεία της χώρας, αναστέλλουν την έκδοση απόφασης αγωγών, αναμένοντας την έκδοση απόφασης επί της Συλλογικής Δίκης.

Ε. Ότι κανένας από τους πληρεξούσιους δικηγόρους μας ποτέ δεν ενημερώθηκε για το αίτημα αναβολής από την αντίδικη τράπεζα, και ακριβώς γι' αυτόν τον λόγο έγινε αγώνας δρόμου για να συγκεντρωθούν και να κατατεθούν στην γραμματεία του Δικαστηρίου την 27-11-2018 4.428 δικαστικά πληρεξούσια δανειοληπτών-μελών

Παρόλα αυτά το αίτημα της τράπεζας έγινε αποδεκτό από το Δικαστήριο, μετά από διάσκεψη, οπότε και δόθηκε η αναβολή για τις 2/12/2019. Γι' αυτό ακριβώς το λόγο οι νομικοί του Συλλόγου έκαναν αίτημα προτίμησης προκειμένου η ημερομηνία εκδίκασης να είναι η συντομότερη δυνατή. Πράγματι ως νεότερη ημερομηνία εκδίκασης ορίστηκε η 20/5/2019.

**ΣΤ) ΤΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ ΑΝΑΦΟΡΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ΈΦΕΣΗΣ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ, ΕΤΕ, ALPHA BANK:**

Το ίδιο χρονικό διάστημα προετοιμασίας, ο επιφορτισμένος με το ρόλο του συντονιστή σύνταξης των συλλογικών αγωγών κατά των τραπεζών Πειραιώς – Εθνική – Alpha Bank, κος Μαρινάκος, μας ενημέρωσε πως με τη βοήθεια τόσο των υπόλοιπων νομικών συνεργατών, όσο και με του μέχρι πρότινος νέου μέλους της νομικής ομάδας, κου Πράτα Αντώνη, έχουν ολοκληρώσει την σύνταξη της Έφεσης κατά της τράπεζας Πειραιώς. Η Έφεση κατατέθηκε στις 05-07-2018. Όπως και για την αναίρεση της Eurobank, καταθέσαμε παράλληλο αίτημα για προσδιορισμό δικασίμου κατά προτίμηση. Δικάσιμος της εν λόγω Εφέσεως ορίστηκε η 28-03-2019. Τονίζουμε ότι, έστω και σε αυτή την ύστερη φάση της διαδικασίας, σημειώθηκε μια μικρή καθυστέρηση ολίγων ημερών, αφού απαιτήθηκε η επικαιροποίηση των στοιχείων ταυτότητας χιλιάδων μελών ενώ επιπλέον μας ζητήθηκε σύμφωνα με τις νέες απαιτήσεις του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας, να προσθέσουμε και τα ΑΦΜ όλων των εμπλεκόμενων στις Συλλογικές Αγωγές, τα οποία πρωτοδίκως δεν ήταν απαραίτητα.

Προβήκαμε στη σύνταξη και κατάθεση Έφεσης και κατά της Εθνικής Τράπεζας. Η Έφεση κατατέθηκε την 25-07-2018. Όπως σε όλες τις προηγηθείσες ενέργειές μας καταθέσαμε παράλληλο αίτημα προσδιορισμού δικασίμου κατά προτίμηση. Δικάσιμος της εν λόγω Εφέσεως ορίστηκε η 07-03-2019.

Τέλος, όσον αφορά στην επικείμενη Έφεση επί συλλογικής αγωγής κατά της τράπεζας Alpha Bank ορίστηκε ως ημερομηνία εκδίκασης η 10/10/2019.

Το έτος 2018 θέλησε να μας αποχαιρετήσει με τον καλύτερο δυνατό τρόπο φέρνοντας σπουδαία νέα τα οποία με τη σειρά του ο ΣΥΔΑΝΕΦ τα επικοινωνήσε σε πληθώρα ειδησεογραφικών site, αναδεικνύοντας την σπουδαιότητα της κρινόμενης υπόθεσης στον Άρειο Πάγο, επισημαίνοντας παράλληλα πως πρόκειται για άκρως σημαντική εξέλιξη καθώς ναι μεν η οριστική συλλογική επίλυση του ζητήματος θα κριθεί από το αναμενόμενο αποτέλεσμα της ασκούμενης συλλογικής αγωγής, ωστόσο η εν λόγω περίπτωση φάνηκε να υπεισέρχεται και σε ζητήματα ουσίας όπως είναι η καλή πίστη των τραπεζικών ιδρυμάτων που παραβιάστηκε εις βάρος των δανειοληπτών.

Πιο συγκεκριμένα, στις 10/12/2018 εκδικαζόταν στον Άρειο Πάγο αίτηση αναίρεσης της τράπεζας Eurobank ΑΕ κατά απόφασης υπέρ δύο δανειοληπτών δανείου με ελβετικό φράγκο (απόφαση του ΤρεΦλαρ 17/2017). Η τράπεζα ήθελε να αναιρεθεί η απόφαση του Εφετείου και να μπορέσει να προχωρήσει σε πλειστηριασμούς κατά των δανειοληπτών. Το Εφετείο είχε σταματήσει την διαδικασία πλειστηριασμού με το επιχείρημα ότι καταχρηστικώς και παρανόμως η τράπεζα προσπαθούσε να κινηθεί κατά των δανειοληπτών αν και τους είχε δώσει εξαρχής την εντύπωση ότι θα είχαν καθ' όλη την διάρκεια του δανείου προστασία δόσης και θα είχαν συνεχώς προστασία από τις διακυμάνσεις της ισοτιμίας. Το Εφετείο είχε δικαιώσει τους δανειολήπτες και η τράπεζα ήθελε να ανατρέψει αυτήν την κατάσταση.

Κύκλοι νομικών χαρακτήρισαν ως άκρως σημαντική την εξέλιξη καθώς ναι μεν οριστική συλλογική επίλυση του ζητήματος θα κριθεί από το αναμενόμενο αποτέλεσμα της ασκούμενης συλλογικής αγωγής, ωστόσο η εν λόγω περίπτωση φαίνεται να υπεισέρχεται και σε ζητήματα ουσίας όπως είναι η καλή πίστη των τραπεζικών ιδρυμάτων που παραβιάστηκε εις βάρος των δανειοληπτών.

Την υπόθεση χειρίστηκαν οι νομικοί κος Πράτας Αντώνης, ο οποίος χειρίστηκε εξ αρχής την υπόθεση, καθώς και ο καθηγητής Νομικής κος Βενιέρης Ιάκωβος, οι οποίοι τυγχάνουν και νομικοί σύμβουλοι του ΣΥΔΑΝΕΦ. Οι εν λόγω νομικοί ανέλαβαν την εκπροσώπηση των δύο δανειοληπτών καταθέτοντας στον Άρειο Πάγο εμπροθέσμως πλήρη φάκελο με τους ισχυρισμούς τους με σκοπό την απόρριψη της αναίρεσης της Eurobank. Η τράπεζα λαμβάνοντας αντίγραφο των ισχυρισμών τους αντιλήφθηκε ότι από το σύνολο των επιχειρημάτων των νομικών συμβούλων ΣΥΔΑΝΕΦ η αναίρεση θα απορριπτόταν! Έτσι λοιπόν, σήμερα ενώπιον των Αρεοπαγιδών στην αίθουσα του δικαστηρίου του Αρείου Πάγου η Eurobank παραιτήθηκε από το δικόγραφο της αναίρεσής της με το οποίο θα προσπαθούσε να ανατρέψει την απόφαση του Εφετείου! Ως εκ τούτου η τράπεζα παραιτήθηκε της αναίρεσης δεχόμενη ότι πλέον είναι αμετάκλητη και απρόσβλητη η απόφαση του Εφετείου Λαρίσης που έκρινε καταχρηστική και παράνομη τη συμπεριφορά της. Η υπόθεση αυτή αφορά στους

δύο δανειολήπτες αλλά με βάση τη συγκεκριμένη υπόθεση δημιουργείται σημαντικό δεδικασμένο και για άλλους δανειολήπτες, εφόσον υπάρχει ομοιότητα στην δική τους υπόθεση.

Για μια μεγάλη νίκη και αποκατάσταση της αδικίας έκανε λόγο ο Σύλλογος απευθυνόμενος σε πληθώρα μέσων ενημέρωσης, ο οποίος χαιρετίζει αυτή τη δικαστική εξέλιξη που ήρθε ακριβώς μια εβδομάδα μετά τη δοθείσα πολύμηνη αναβολή του Αρείου Πάγου σε ασκηθείσα συλλογική αγωγή του Ν.2251/94 με τη συμμετοχή 4500 οικογενειών και στην οποία έχει ήδη κατατεθεί αίτημα προτίμησης.

## **Z) ΆΡΘΡΑ – ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΕΙΣ ΣΥΔΑΝΕΦ – ΑΝΤΙΚΡΟΥΣΗ ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑΤΩΝ.**

Με κάθε δοθείσα ευκαιρία για μια ακόμη χρονιά ο ΣΥΔΑΝΕΦ μέσα από άρθρα σε ηλεκτρονικό και έντυπο τύπο και μέσα από ραδιοφωνικές και τηλεοπτικές συνεντεύξεις επεδίωξε να ενημερώνει έγκυρα, έγκαιρα και αντικειμενικά τόσο τους δανειολήπτες σε ρήτρα ελβετικού φράγκου, όσο και των υπόλοιπο κόσμο για το τι ακριβώς συμβαίνει με αυτά τα δάνεια, την πραγματική τους φύση, την τεράστια προσπάθεια που κάνουμε, την αδικία την οποία έχουμε υποστεί και πως πρέπει επιτέλους όλοι να αναλάβουν την ευθύνη τους. Προτού όμως σας παραθέσουμε ενδεικτικά άρθρα προς ενημέρωσή σας, αξίζει να θυμηθούμε την ταχεία ενεργοποίηση του εθελοντικού επικοινωνιακού μας επιτελείου, όπου σε συνεργασία με το ΔΣ δώσαμε όποτε και όταν χρειάστηκε απάντησης σε δημοσιεύματα τα οποία δεν ανταποκρινόταν στα πραγματικά γεγονότα. Μάλιστα πολλές φορές επετεύχθη η δημοσίευση της απάντησης ακόμη και στο ίδιο το ειδησεογραφικό site, όπου είχε προηγουμένως αρθρογραφηθεί αντίθετη άποψη.

Ενδεικτικά, πατήστε εδώ :

### **Bankingnews: ΣΥΔΑΝΕΦ : Όλη η αλήθεια για τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο**

[http://bankingnews.gr/index.php?id=346303&fbclid=IwAR28NR\\_d\\_K8dt4RTxoPsk7cwBDmsLC\\_PdblAsXZI8UPORSem8FLPHPERkw](http://bankingnews.gr/index.php?id=346303&fbclid=IwAR28NR_d_K8dt4RTxoPsk7cwBDmsLC_PdblAsXZI8UPORSem8FLPHPERkw)

Ενώ ακολούθησαν πληθώρα δημοσιευμάτων και συνεντεύξεις για το έτος 2018, ενδεικτικά δείτε τα ακόλουθα site πατώντας το ανάλογο link

### **Bankingnews: ΣΥΔΑΝΕΦ: Το οξύτατο πρόβλημα των δανείων σε ελβετικό φράγκο διογκώνεται συνεχώς**

[http://bankingnews.gr/index.php?id=347743&fbclid=IwAR2xDU6R2-h73ZXjgG54jTpe6Zto5Lzok5JgsirhTIT\\_YmoLKUtjjzUq40I](http://bankingnews.gr/index.php?id=347743&fbclid=IwAR2xDU6R2-h73ZXjgG54jTpe6Zto5Lzok5JgsirhTIT_YmoLKUtjjzUq40I)

### **aftodioikisi.gr: Με κοινοβουλευτικούς εκπροσώπους συναντήθηκε ο πανελλήνιος Σύλλογος Δανειοληπτών Ελβετικού Φράγκου**

[https://www.aftodioikisi.gr/oikonomia/kinovouleftikous-ekprosopous-synantithike-o-panellinios-sylogos-daniolipton-elvetikou-fragkou/?fbclid=IwAR3RA5hKiMMZ9UWu4Cb7fd\\_rVUE54Q87TvqbJJA7M25Rc9kASZ8FCw1A](https://www.aftodioikisi.gr/oikonomia/kinovouleftikous-ekprosopous-synantithike-o-panellinios-sylogos-daniolipton-elvetikou-fragkou/?fbclid=IwAR3RA5hKiMMZ9UWu4Cb7fd_rVUE54Q87TvqbJJA7M25Rc9kASZ8FCw1A)

### **fmvoice.gr: Πανευρωπαϊκό «μέτωπο» για τα δάνεια σε φράγκο**

<http://www.fmvoice.gr/index.php/epixeiriseis/trapezes/item/183933-paneuropaiko-metopo-gia-ta-daneaia-se-fragko?fbclid=IwAR3Mkb434JmKjg1y8ibzIPDYij3KwOnXZSX7OtboCD7EG59Ogcr4zI0xYH8>

### **fmvoice.gr: Π. Αντωνιάδης: «Δανειολήπτες μεταναστεύουν για να αποπληρώσουν τα δάνειά τους...»**

[http://www.fmvoice.gr/index.php/epixeiriseis/trapezes/item/184036-p-antoniadis-daneioliptes-metanasteyoun-gia-na-apoplirosoun-ta-daneaia-tous?fbclid=IwAR0lihsaXlxWIZW9u2IovmXL\\_l1dIjvY7I72Crz3BbtQBgdla-1gaalqu5U](http://www.fmvoice.gr/index.php/epixeiriseis/trapezes/item/184036-p-antoniadis-daneioliptes-metanasteyoun-gia-na-apoplirosoun-ta-daneaia-tous?fbclid=IwAR0lihsaXlxWIZW9u2IovmXL_l1dIjvY7I72Crz3BbtQBgdla-1gaalqu5U)

### **newmoney.gr: Τα Ανώτατα δικαστήρια ανά την Ευρώπη δικαιώνουν δανειολήπτες!**

<https://www.newmoney.gr/blogs/351541-ta-annotata-dikastiria-ana-tin-eiropi-dikaionoun-daneioliptes?fbclid=IwAR36ni7NRUVtJmiS0v2vAsujq-kg-vWOFaSQ7zaFG2GLDmi252cyibnCd4g>

### **lawspot: Σύλλογος Δανειοληπτών Ελβετικού Φράγκου: Τα Ανώτατα δικαστήρια ανά την Ευρώπη δικαιώνουν δανειολήπτες**

<https://www.lawspot.gr/nomika-nea/sylogos-daneiolipton-elvetikoy-fragkoy-ta-annotata-dikastiria-ana-tin-eyropi-dikaionoun?fbclid=IwAR2LmBaUJUIYovE4qEvftKMv3pNXsCtQZivkSSfL8KU4ia9Yj56POKo9vM>

### **newmoney: Μια απάντηση στον κ. Δραγασάκη για τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο**

[https://www.newmoney.gr/blogs/352717-mia-apantisi-ston-k-dragasaki-gia-ta-daneaia-se-elbetiko-fragko?fbclid=IwAR1SpNjLH79KMr1AsG\\_sevOp34Dwf3OEBx3gyDJOVp6q0UgUceECJKnhUp4#dsq-2](https://www.newmoney.gr/blogs/352717-mia-apantisi-ston-k-dragasaki-gia-ta-daneaia-se-elbetiko-fragko?fbclid=IwAR1SpNjLH79KMr1AsG_sevOp34Dwf3OEBx3gyDJOVp6q0UgUceECJKnhUp4#dsq-2)

### **hellenicnews: ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΕΣ ΕΡΜΑΙΑ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΥΜΦΕΡΟΝΤΩΝ**

<https://hellenicnews.com/%CE%B4%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CE%B9%CE%BF%CE%BB%CE%B7%CF%80%CF%84%CE%B5%CF%83->

[https://www.facebook.com/sydanef/videos/1631892020181191/?epa=SEARCH\\_BOX](https://www.facebook.com/sydanef/videos/1631892020181191/?epa=SEARCH_BOX)

**epsilon tv:** [https://www.facebook.com/sydanef/videos/1626328977404162/?epa=SEARCH\\_BOX](https://www.facebook.com/sydanef/videos/1626328977404162/?epa=SEARCH_BOX)

**ert:** [https://www.facebook.com/sydanef/videos/1626328977404162/?epa=SEARCH\\_BOX](https://www.facebook.com/sydanef/videos/1626328977404162/?epa=SEARCH_BOX)

**vorla:** **ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΣΕ ΒΟΥΛΗ ΚΑΙ ΘΕΣΜΟΥΣ ΓΙΑ ΚΟΚΚΙΝΑΔΑΝΕΙΑ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΔΑΝΕΙΟΛΗΠΤΕΣ**

<https://www.voria.gr/article/ipomnima-se-vouli-ke-thesmous-gia-kokkina-dania-apo-tous-danioliptes?fbclid=IwAR1xXQ6PH6Fq-x-8fiQG6yvtAbHXOSe-pVrUv50kZevFvAdJgu6bunUIZ4>

**dikastiko.gr:** **Δανειολήπτες προς Πρ. Παυλόπουλο: Ζητάμε δίκαιη λύση για τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο!**

[https://www.dikastiko.gr/e%CE%B9%CE%B4%CE%B7%CF%83%CE%B7/%CE%B4%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CE%B9%CE%BF%CE%BB%CE%AE%CF%80%CF%84%CE%B5%CF%82-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%82-%CF%80%CF%81-%CF%80%CE%B1%CF%85%CE%BB%CF%8C%CF%80%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%BF-%CE%B6%CE%B7%CF%84%CE%AC/?fbclid=IwAR11HLE0s\\_av76IkMVgUyoxesQS502OBHIDhV43FTmHPJ6CO8lWefB6PSY](https://www.dikastiko.gr/e%CE%B9%CE%B4%CE%B7%CF%83%CE%B7/%CE%B4%CE%B1%CE%BD%CE%B5%CE%B9%CE%BF%CE%BB%CE%AE%CF%80%CF%84%CE%B5%CF%82-%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%82-%CF%80%CF%81-%CF%80%CE%B1%CF%85%CE%BB%CF%8C%CF%80%CE%BF%CF%85%CE%BB%CE%BF-%CE%B6%CE%B7%CF%84%CE%AC/?fbclid=IwAR11HLE0s_av76IkMVgUyoxesQS502OBHIDhV43FTmHPJ6CO8lWefB6PSY)

**ekriti:** **Οι δανειολήπτες που είναι σε κατάσταση «ομηρίας» πάνε στον Πρωθυπουργό**

<http://www.ekriti.gr/politiki/oi-daneioliptes-poy-einai-se-katastasi-omirias-pane-ston-prothyourgoy?fbclid=IwAR2LmQFd9ycCP1Vht5PzeOVqu0iUxvJQoNxlFt9mNUckgZsWHEawL914Rw#sthash.8DCYRwJC.vlgzJXv0.dpbs>

**ert** **open:** [https://www.youtube.com/watch?v=YKXT\\_TFmXgA&t=312s&IwAR12jgZgoLhxWCbl6\\_xOMtK9Yemg0Lcc4sir8\\_UOZY-aDz1ovvgN8xA\\_QDA&fbclid=IwAR0IOuAxeTz0rmes576AxNpK4oZAPdHMIRVZguNWd7bXB5cXvUFP6nou4ZI](https://www.youtube.com/watch?v=YKXT_TFmXgA&t=312s&IwAR12jgZgoLhxWCbl6_xOMtK9Yemg0Lcc4sir8_UOZY-aDz1ovvgN8xA_QDA&fbclid=IwAR0IOuAxeTz0rmes576AxNpK4oZAPdHMIRVZguNWd7bXB5cXvUFP6nou4ZI)

**enikonomia:** **Τη Δευτέρα στον Άρειο Πάγο η εκδίκαση της συλλογικής αγωγής για τα δάνεια σε ελβετικό φράγκο**

<http://www.enikonomia.gr/my-money/202489.ti-deftera-ston-areio-pago-i-ekdikasi-tis-sylogikis-agogis-gia-t.html>

**sofokleousin:** **Εκδικάζεται στον Άρειο Πάγο η αγωγή για δάνεια σε ελβετικό φράγκο**

[https://www.sofokleousin.gr/ekdikazetai-ston-areio-pago-i-agozi-gia-daneia-se-elvetiko-fragko?fbclid=IwAR0rOwPcbi5Gihvv41t3NYZWBRrE9Mp3\\_aLVQXVAskrf-DamB9G7QiP-g](https://www.sofokleousin.gr/ekdikazetai-ston-areio-pago-i-agozi-gia-daneia-se-elvetiko-fragko?fbclid=IwAR0rOwPcbi5Gihvv41t3NYZWBRrE9Mp3_aLVQXVAskrf-DamB9G7QiP-g)

## Η) ΥΠΟΜΝΗΜΑ

Απεστάλη υπόμνημα προς τους εκπροσώπους της πολιτικής και νομοθετικής εξουσίας της χώρας στη Βουλή, καθώς και σε θεσμικά όργανα και φορείς της Ελληνικής Πολιτείας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης σχετικό με αίτημα για λήψη πρωτοβουλιών και θαρραλέα αντιμετώπιση των κόκκινων δανείων.

Στο πλαίσιο αυτό, κατόπιν σχετικού αιτήματος του προέδρου του Συλλόγου, κου Παντελή Αντωνιάδη έγινε στις 17/10/2018 συνάντηση μεταξύ του Συνηγόρου του Καταναλωτή, κου Λευτέρη Ζαγορίτη και της κας Αθηνάς Κοντογιάννη (Διευθύντρια Ευρωπαϊκού Κέντρου Καταναλωτή Ελλάδος) με το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου και παρουσία ενός εκ των νομικών του Συλλόγου, του κου Αλέξη Αλεξόπουλου. Κατά τη συνάντηση, ο Συνήγορος του Καταναλωτή ενημερώθηκε αναλυτικά για το υπόμνημα και τα στοιχεία που περιλαμβάνονται και αποκαλύπτονται σε αυτό.

Το πολυσέλιδο υπόμνημα, μεταξύ άλλων, γκρεμίζει τους μύθους περί δήθεν ζημίας που υφίστανται οι Τράπεζες από την συγκεκριμένη κατηγορία δανείων. Τα στοιχεία που περιλαμβάνει αποδεικνύουν ανύπαρκτη την επικαλούμενη ζημιά των τραπεζών σε ενδεχόμενη οριστική επίλυση του ζητήματος για τα δάνεια με ρήτρα ξένου νομίσματος, ενώ το μόνο που φαίνεται να διακυβεύεται είναι προσδοκώμενα τραπεζικά υπερκέρδη, που παράγονται από τη μεταβολή της συναλλαγματικής ισοτιμίας. Ο Πρόεδρος του Συλλόγου και εκπρόσωπος χιλιάδων δανειοληπτών κος Παντελής Αντωνιάδης εκτιμά ότι όσο παρατείνεται η μη λύση του προβλήματος, αυτό έχει αποτελέσματα που δεν είναι, ούτε προς το συμφέρον της Ελληνικής Οικονομίας, ούτε προς το συμφέρον των τραπεζών, αφού έχει ως συνέπεια να προκύψουν στο άμεσο μέλλον δεκάδες χιλιάδες νέα Κόκκινα Δάνεια, τα οποία με τη σειρά τους θα σημάνουν κατακόρυφη αύξηση των επισφαλειών, επομένως και παράταση των προβλημάτων ρευστότητας των τραπεζών και χρηματοδότησης της ελληνικής οικονομίας.

Δείτε το υπόμνημα εδώ:

<http://www.daneia-chf.gr/files/daneia-chf/draseis/YPOMNIMA%20PANELLINIOY%20SYLLOGOY%20DANEIOLIPTON%20ELBETIKOY%20FRAGKOY.pdf>

## Θ) ΑΙΤΗΜΑ ΓΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ

Με αφορμή το αναφερθέν Υπόμνημα επιδιώξαμε πολλάκις συναντήσεις με τους κ.κ Δραγασάκη, Φλαμπουράρη, με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας καθώς και με τον ίδιο τον Πρωθυπουργό, οι οποίοι μέχρι και σήμερα δεν ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα μας.

Σκοπός μας είναι μέσω των συναντήσεων αυτών για άλλη μια φορά να τους επικοινωνήσουμε το ζήτημα των δανείων σε ρήτρα ελβετικού φράγκου, την ζημιά που έχουμε υποστεί, την κατάφορη αδικία που βιώνουμε καθημερινά. Να τους καταστήσουμε σαφές μεταξύ άλλων, πως σε βάρος μας διαπράττεται ένα τεράστιο κατ' εξακολούθηση έγκλημα. Πως το θέμα έχει ιδιαίτερο ενδιαφέρον αφού την υπέρμετρη επιβάρυνση των Ελλήνων δανειοληπτών καρπώνονται στο σύνολο τους και ως κέρδος τους οι τράπεζες χωρίς να γνωρίζει κανείς εάν για τα κέρδη αυτά φορολογήθηκαν ποτέ ή εάν, έστω τώρα, μπορούν να φορολογηθούν. Να τους τονίσουμε πως επί της ουσίας αυτό που ζητάμε από τον κο Πρωθυπουργό, τους Υπουργούς της Κυβέρνησης, τους αρχηγούς των κομμάτων, τους Βουλευτές και από όλους τους θεσμικούς παράγοντες, να αναλάβουν πρωτοβουλίες κοινωνικού διαλόγου, κανονιστικών ρυθμίσεων ή και νομοθετικές πρωτοβουλίες προκειμένου να διασφαλιστεί ότι οι Έλληνες πολίτες, υφιστάμενοι και μέλλοντες, δεν θα πέσουν θύματα αντιστοιχων πρακτικών τύπου «Χρηματιστηρίου '99», πως δεν ζητάμε τίποτα παραπάνω από μια κοινωνική και δίκαιη λύση για τους χιλιάδες Έλληνες δανειολήπτες που κινδυνεύουν να γίνουν βορά στα ξένα Funds και τα κερδοσκοπικά χρηματιστηριακά παιχνίδια.

Κυρίες, κύριοι,

Αποδεικνύουμε καθημερινά πως γίναμε μια Οργάνωση που δεν βολεύεται στους συμψηφισμούς, δεν βολεύεται στην νοοτροπία της μιζέριας και του φανατισμού. Όσο και αν θέλουν ή και αν επιδιώξουν τα μεγάλα συμφέροντα να δημιουργήσουν κλίμα πόλωσης - στρέβλωσης, θέτοντας ψευδοδιλήματα του τύπου ή αυτοί ή εμείς, θα βρουν τοίχο, θα πέσουν στο κενό οι προσπάθειές τους.

Κες, και να είστε σίγουροι πως δεν μπορούν να σταματήσουν την ορμή μας, οι όποιες ενοχές – λάθη ή παραλήψεις του τραπεζικού συστήματος με ψευδοδιλήματα που θέτονται προς την κοινωνία.

Δεν μπορεί, δεν θα περάσει η παραπληροφόρηση, τίποτε δεν μπορεί να σταματήσει την συλλογική μας διεκδίκηση όσα εμπόδια και αν βρεθούν στο δρόμο μας. Οι νέοι και οι νέες, τα παιδιά μας, δεν θα δεχτούν υπονομεύσεις ούτε το μέλλον τους να πλειστηριαστεί. Κάποτε τα μέσα ενημέρωσης και το μεγαλύτερο μέρος της κοινωνίας, μας αντιμετώπιζαν ως τζογαδόρους. Όμως πλέον οι πολίτες γνωρίζουν και συντάσσονται με την πλατιά κοινωνική συμμαχία, γιατί πλέον ξέρουν, συγκρίνουν και αξιολογούν.

Φίλες, φίλοι είμαστε η Οργάνωση που απευθύνεται σε όλους τους Έλληνες δανειολήπτες με ρήτρα αποπληρωμής ελβετικού φράγκου, είμαστε η Οργάνωση που εγγυάται ασφάλεια και σιγουριά.

Δεν θα παζαρέψουμε ποτέ κάτω από το τραπέζι, ούτε θα συμβιβαστούμε για ο,τι δικαιωματικά μας ανήκει. Είμαστε η Οργάνωση που ανοίγει καινούριους δρόμους στην Ευρώπη.

Είσαστε! Ναι, εσείς τα μέλη, δύναμη εμπιστοσύνης και συνένωσης δυνάμεων. Δύναμη που θα οδηγήσει χιλιάδες συνανθρώπους στην δικαίωση. Είστε η ψυχή αυτής της Οργάνωσης! Είστε όλοι εσείς που ήρθατε σήμερα εδώ, η πιο δυνατή εγγύηση !!

Όμως οι πρωτοπόροι για το όραμα να κάνουμε μια σύγχρονη Οργάνωση, είναι η μικρή ομάδα νέων ανθρώπων – εθελοντών που βρίσκονται αθόρυβα μαζί μας.

Χρόνια τώρα αποδεικνύεται ότι μέρος του πολιτικού συστήματος ζει και συνεχίζει να τρέφεται από την απελπισία και ομηρία χιλιάδων Ελλήνων δανειοληπτών και άλλων κοινωνικών τάξεων. Δεν αυταπατόμαστε,

αλλά και ούτε σταματάμε να πιέζουμε για ο,τι μας ανήκει. Σίγουρα υπάρχουν και οι φωτεινές εξαιρέσεις που ξέρουν και στέκονται στο ύψος των περιστάσεων.

Δεν εφησυχάζουμε, δεν ησυχάζουμε, δεν διστάζουμε και ούτε συμβιβάζομαστε. Μπορούμε! Μπορούμε όλοι μαζί μέσω των Συλλογικών μας διεκδικήσεων και αγωγών, να ανοίξουμε οριστικά τον δρόμο της δικαίωσης.

Φίλες , φίλοι δεν υπάρχουν περιθώρια και δεν θα μας επιτρέπονταν τόσο από τη θέση ευθύνης μας, όσο και συνειδησιακά να ρισκάρουμε με την όποια απόφαση μας το μέλλον τόσο των χιλιάδων μελών μας, όσο και των υπολοίπων Ελλήνων δανειοληπτών.

Κυρίες / κύριοι είναι γνωστό πλέον πως όπου ο σύλλογος ενημερώθηκε δεόντως, και χωρίς βέβαια η απόφαση στήριξης να εμπεριέχει το στοιχείο του ρίσκου, της ελλιπής ενημέρωσης ή ακόμη και της τυχόν λανθασμένης στρατηγικής επιλογής, τότε έλαβε άμεσα απόφαση στήριξης της κάθε υπόθεσης κάθε δανειολήπτη σε CHF. Και εκεί καταγράφηκαν λαμπρές νίκες. Εδώ κάνεις δεν ψάχνει την δόξα για τον εαυτό του , η δόξα και η χαρά πρέπει να είναι συλλογική, και να ξεπερνά κάθε ατομικό συμφέρον καθώς με μαθηματική ακρίβεια κάθε αντίθετη θέληση έπληξε το κοινό καλό!!

Στην παρούσα νομική μας ομάδα, που αυξήθηκε μάλιστα, συνεχίζουμε ως ΔΣ, ιδρυτικά μέλη και δανειολήπτες να δείχνουμε την εμπιστοσύνη μας, για έναν και μόνο λόγο αμετάβλητο έως σήμερα, γιατί πέραν από εξάιρετοι νομικοί ξέρουν να διαχωρίζουν το ατομικό συμφέρον από το συλλογικό και αυτό μας αρκεί !!

Τέλος να ευχαριστήσουμε τον κάθε έναν από εσάς ξεχωριστά, που μας δείχνετε καθημερινά την πίστη και την στήριξή σας στον Συλλογικό αγώνα, τις δράσεις και τις αγωγές μας, δίνοντας με αυτόν τον τρόπο την ώθηση που χρειαζόμαστε να συνεχίσουμε αγόγγυστα το εθελοντικό μας έργο !!

Με εκτίμηση Το Δ.Σ.

Παντελής Αντωνιάδης	Πρόεδρος
Νίκος Κοτσιφάκης	Αντιπρόεδρος
Ευανθία Θεοφιλοπούλου	Γραμματέας
Δέσποινα Σονιάδου	Ταμίας











